

СТАЛИНЭНЬ КИЯВА

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Б Березняковского РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и РК ВЛКСМ

№ 59 (105)

4 октября 1936 г.

О назначении тов. ЕЖОВА Н. И. народным комиссаром внутренних дел Союза ССР

Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет:

Назначить тов. ЕЖОВА Николая Ивановича народным комиссаром внутренних дел Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.
26 сентября 1936 г.

Н. И. Ежов

Ежов Николай Иванович — секретарь Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и председатель Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б). Родился в 1895 г. в городе Ленинграде. С 14-ти лет работал рабочим на ленинградских заводах. Член ВКП(б) с марта 1917 года. Принимал активное участие в Октябрьской революции и гражданской войне. До 1921 года — в рядах Красной армии; был военным комиссаром ряда красноармейских частей. С 1922 года — на ответственной руководящей партийной работе на местах: секретарь Семипалатинского губкома, секретарь Казахского краевого комитета и др. С 1927 года — на ответственной работе в ЦК ВКП(б). 1929—30 гг. — заместитель народного комиссара земледелия Союза ССР. В 1930—34 гг. заведывал распределительным отделом и отделом кадров ЦК ВКП(б). На XVII съезде коммунистической партии избран членом ЦК ВКП(б) и членом Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б). С

того же времени — член Оргбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Комиссии Партийного Контроля и зав. промышленным отделом ЦК ВКП(б). Член Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и ВЦК РСФСР.

Об освобождении тов. РЫКОВА А. И. от обязанностей народного комиссара связи Союза ССР

Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет:

Освободить тов. РЫКОВА Алексея Ивановича от обязанностей народного комиссара связи Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.
26 сентября 1936 г.

О назначении тов. ЯГОДА Г. Г. народным комиссаром связи Союза ССР

Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет:

Назначить тов. ЯГОДА Генриха Григорьевича народным комиссаром связи Союза ССР с освобождением его от обязанностей народного комиссара внутренних дел Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.
26 сентября 1936 г.

Секретарь ЦК ВКП(б) Н. И. ЕЖОВ и редактор газет "Правда" МЕХЛИС посетили Центральный музей В. И. ЛЕНИНА



На снимке (слева направо) Г. Г. РЯБИЧЕВ — директор музея, Р. И. РУБИНШТЕЙН — заместитель директора, Г. Г. ЯГОДА — секретарь партийного комитета музея, Н. И. ЕЖОВ и тов. МЕХЛИС

О возобновлении приема новых членов в ВКП(б)

КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПАРТИИ

В связи с окончанием обмена партийных документов и в соответствии с постановлением Пленума ЦК ВКП(б) от 25 декабря 1935 года ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям начать прием кандидатов в члены партии и перевод кандидатов в члены ВКП(б) с 1-го ноября 1936 года.

Возобновляя прием в партию, ЦК ВКП(б) считает необходимым напомнить всем партийным организациям, что дело дальнейшего повышения качественного состава рядов ВКП(б), прежде всего, требует от них усвоения до конца уроков, вытекающих из проверки и обмена партийных документов, главными из которых являются следующие:

а) Известная засоренность рядов партии, как это показали проверка и обмен партийных документов, явилась результатом забвения многими местными партийными организациями ленинского принципа отбора новых членов в партию, формулированного в уставе ВКП(б) и требующего, чтобы прием в партию производился исключительно в индивидуальном порядке.

Во многих партийных организациях это важнейшее положение устава партии систематически нарушалось. Вместо индивидуального отбора в ряды ВКП(б) было огульное, валовое отношение к приему новых членов и кандидатов партии, широко практиковался групповой прием в партию, заявления о приеме в партию принимались и рассматривались списками без персонального обсуждения каждого вновь принимаемого в ВКП(б).

Партия требует, чтобы этот недостаток был ликвидирован без остатка.

б) Райкомы ВКП(б) все дело регулирования состава членов партии передоверяли первичным партийным организациям. Утверждение новых членов в ВКП(б) во многих райко-

мах партии, как правило, проводилось заочно, нередко опросом, без вызова вновь принимаемых в райком, без проверки правильности рекомендаций, без соблюдения особых требований устава партии к различным категориям принимаемых.

Многие райкомы партии настолько устранились от дела приема новых членов ВКП(б), что даже выдачу партийных билетов и кандидатских карточек передавали нередко непосредственно первичным партийным организациям и сводили свою роль в деле руководства приемом новых членов партии к технической функции снабжения партийных организаций чистыми бланками партийных билетов и кандидатских карточек.

С этим недостатком также необходимо покончить немедленно.

в) Первичные партийные организации, в особенности крупные, также не соблюдали требований устава партии при приеме новых членов ВКП(б). Это выражалось в том, что они не обсуждали на партийных собраниях кандидатур вновь принимаемых в партию, безответственно относились к проверке рекомендаций и часто дело приема новых членов в ВКП(б) передоверяли специальным секторам по росту партии.

Многие руководители первичных партийных организаций свели все руководство приемом в ряды ВКП(б) к установлению количественных заданий по приему в партию и тем самым понизили это дело до уровня текущих кампаний.

Из этого ясно, что многие руководители парторганизаций предали забвению указание Ленина о том, что наша партия — «единственная правительственная партия в мире, которая заботится не об увеличении числа членов, а о повышении их качества».

Из этого ясно также, что такие руководители

забыли, что в деле регулирования роста партии необходимо было проявлять большевистскую бдительность, так как чуждые, враждебные партии элементы всегда стремились войти в ряды ВКП(б) для того, чтобы, прикрываясь званием члена партии, подрывать великое дело рабочего класса.

Все эти уроки необходимо учесть строжайшим образом при приеме в партию.

В соответствии с этим ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям в работе по приему новых членов ВКП(б) руководствоваться следующими указаниями:

1. Партийные организации, строго проводя индивидуальный прием новых членов ВКП(б), должны отбирать в партию действительно переданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

2. Прием в кандидаты партии и перевод из кандидатов в члены партии должен производиться как в первичных партийных организациях, так и в райкомах, горкомах партии в строго индивидуальном порядке, а не коллективно и не группами.

Каждый вновь вступающий в партию должен представить в партийную организацию лично им написанное заявление о желании вступить в партию, анкету по установленной ЦК ВКП(б) форме, рекомендации, согласно требований устава ВКП(б), и отзывы тех организаций, где вступающий в партию работал или работает.

До рассмотрения заявления о приеме в партию первичные парторганизации, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверять представленные вступающим в партию рекоменда-

ции и отзывы.

Все эти требования в одинаковой мере относятся и к членам ВЛКСМ. Прием в партию товарищей из ВЛКСМ должен происходить также в индивидуальном порядке.

3. В первичных партийных организациях обсуждение вопроса о приеме в члены и кандидаты партии каждого вновь вступающего в ВКП(б) необходимо проводить на общих партийных собраниях коммунистов предприятий, колхозов и учреждений обязательно в присутствии как принимаемого в партию, так и лиц, его рекомендующих. Докладывать на партийных собраниях о каждом вступлении в ряды ВКП(б), должен лично секретарь партийного комитета или парторг первичной партийной организации.

При этом на собраниях необходимо полностью зачитывать анкету вновь вступающего в члены ВКП(б) и все представленные им рекомендации.

4. Прием в партию или в кандидаты партии считается действительным лишь в том случае, если решение первичной парторгани-

зации о приеме утверждено райкомом. Как решение первичной организации о приеме, так и утверждение райкомом подобного решения заносится в протокол и хранится в архиве.

5. В райкомах ВКП(б) утверждение вновь принимаемых в партию проводится в присутствии принимаемых в ВКП(б) и секретарей соответствующих первичных партийных организаций. Доладывает о приеме в партию лично секретарь первичной парторганизации.

Возобновляя прием новых членов в партию, партийные организации обязаны помнить, что враждебные элементы и впрямь будут пытаться проникать в ряды ВКП(б). Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, высоко держа знамя Ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов.

ЦК ВКП(б).

29 сентября 1936 года.

О ликвидации неграмотности и малограмотности по району

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Б-Березниковского Райкома ВКП(б), МАССР от 22 сентября 1936 года

Заслушав доклад тов. Четверова о ликвидации неграмотности и малограмотности по Б-Березниковскому району, бюро РК ВКП(б) отмечает совершенно неудовлетворительную работу РОНО по ликвидации неграмотности в районе. Решения бюро РК ВКП(б) от 2-го июня 1936 года и соответствующие решения Пленума Крайкома ВКП(б) т. Четверовым не выполнены.

Указания Крайкома ВКП(б) от 23 августа 1936 года, что районные отделы Народного образования, в лице заведывающих РайОНО, не поняли всей политической важности дела обучения неграмотных и малограмотных, отнеслись к постановлению партии и правительства по бюрократически, по чиновничьи, передоверили этот участок работы малоквалифицированным инструкторам по ликвидации неграмотности и к работе РОНО нашего района.

Из плана обучить в 1936 году 3609 человек на 22 сентября 1936 года в 23 точках по району охвачено только 1126 человек. Бюро РК ВКП(б) констатирует, безответственное и бюрократическое отношение к делу ликвидации неграмотности ряда сельсоветов, парторгов и комсомолов (Елизаветинка, Починки, Б-Березники, Марьяновка и др., не взяли под непосредственный повседневный контроль и руководство дела ликвидации неграмотности.

Бюро Районного Комитета ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За необеспеченность выполнения решения бюро РК ВКП(б) от 2 июня 1936 года и решения 6-го пленума Крайкома ВКП(б) и 8-го пленума Обкома ВКП(б) о ликвидации неграмотности тов. Четверову поставить на вид. Принять к сведению его заявление о том, что до 1-го октября 1936 года им будет произведен полный охват обучением неграмотных по району и что к 1 января 1937 года неграмотность будет полностью ликвидирована.

2. Обязать РОНО, РК ВЛКСМ, парторгов, пред. сельсоветов и колхозов, руководителей учреждений и предприятий взять дело ликвидации неграмотности под непосредственное руководство и наблюдение и обеспечить нормальную и бесперебойную работу школ ликбеза.

3. Обязать лично пред. сельсоветов о снабжении школ ликбеза светом и топливом подыскиванием соответствующих помещений под школы ликбеза.

4. Обязать тов. Грузнова обеспечить школы ликбеза бесперебойным снабжением керосином, распределен по С.И.О.

5. Имея в виду потребность в тетрадях на ликбез в количестве 47584 шт., программ—40 шт., карандашей—5600 шт., буквараей 2200 шт., учебников по арифметике—для малограмотных—2200 шт., по географии 2339 шт. и учебников для чтения 2339 шт., просить отдел школ и пропаганды Мордовского Обкома ВКП(б) воздействовать на Морд. ГИЗ Наркомпрос МАССР о бы-

стрейшем обеспечении школ ликбеза означенными выше учебными пособиями.

6. Обязать тов. Смирнова заняться вопросом изыскания средств на дело ликвидации неграмотности и разрешить данный вопрос не позднее 28 сентября 1936 года.

7. Обязать тов. Четверова мобилизовать свой аппарат и произвести точный учет неграмотных и малограмотных, выверить сведения с-с, произвести на местах выборочную проверку по с-советам, правильность составления сведений неграмотных и малограмотных. Совершенно точные сведения представить в РК ВКП(б) к 1-му октября 1936 года.

8. Ввиду отсутствия в данное время стабильных учебников, предложить т. Четверову использовать имеющиеся ныне действующие старые учебники, а также учесть возможность использования на местах буквараей для начальных школ.

9. Подтвердить решение бюро РК ВКП(б) от 2-VI-36 г. об организации вечерних детских и детских комитат для детей, неграмотных и малограмотных матерей. Выполнение его возложить на партгруппу Райкома РК ВКП(б) и пред. колхозов.

10. Обязать Зав. РОНО т. Четверова организовать индивидуальное обучение лиц неимеющих возможности по тем или иным причинам посещать школу ликбеза, произвести им точный учет и прикрытие учителей до 1-го октября с-г.

11. О выполнении письма Крайкома ВКП(б) от 28-VIII-36 г. заслушать доклады на бюро РК ВКП(б) 22-X—36 г. РК ВЛКСМ, председателей сельсоветов т. т. Яськина—Косогору, Аношкина—Цугурово, Романова—Судосево, парторгов т. т. Цыганова, Асташкина, Учайкина, с содокладами инструкторов РК ВКП(б) и РОНО.

12. Обязать т. Бекшаева систематически освещать в райгазете вопрос о ходе ликвидации неграмотности.

13. В целях улучшения качества преподавания среди неграмотных и малограмотных обязать зав. РОНО т. Четверова организовать по району 4 методических пункта: в Цугурове, Паракине, Судосево и Косогорах.

Для методического инструктирования преподавателей по ликбезу прикрепить к ним школьных инструкторов Тузлукова, Кашицкого и лучших методистов из школьных работников: Прасолова из сосн. Гарта и Орлову из Нерлей.

Секретарь РК ВКП(б) АНДРЕЕВ

Порочный круг... или почему срывается пахота зяби

Темпы зяблевой пахоты катастрофически падает: за последнюю пятидневку по району зяби поднято только 44% к пятидневному заданию, а выполнение общего плана вместо должных 100% на 1-е октября, едва дотянули до 40%.

И несмотря на это, вместо мобилизации всех сил в отдельных колхозах руководство зяблевой пахотой совершенно ослабло. Директора МТС и председатели колхозов, как бы соревнуются за первенство... срыва зяби.

Кому будет принадлежать пальма первенства в срыве зяби, предоставим сделать вывод самим читателям. мы только сообщаем, что предколхоза Н. Путь к социализму т. Гря-

зов, в упорном ожидании тракторов еще не приступил к пахоте зяби.

А колхоз «Кр. лук», Николаевского с-совета спал еще только 10 га.

Председатели колхозов «Пролет. Путь» т. Антошин и «14 годовщина октября» т. Маракшин обещают оттянуть выполнение плана зяби до 20 октября. Ряд других председателей тоже не желают, видимо, раньше 10-15-X покончить с зябью.

Надо сказать, очень легкомысленно поступают председатели колхозов, ожидающие тракторы—скоро не дождутся, так как в МТС-ах с каждым днем все больше и больше оттаиваются тракторы на ремонт.

В Березниковской МТС 8 тракторов без ремонта не в состоянии двинуться с места, предполагается останова еще 1) тракторов, а тов. Ермолаев говорит:

—К ремонту приступить не имеем возможности: нет запасных частей, и нет инструмента.(!?)

А в Паракинской МТС, на днях «отсутствия» горючего.

Порочный круг этим еще не замыкается. Почему нет запасных частей в МТС-ах? Потому, что «нет» денег: Березниковская МТС должна за минеральное удобрение с. х. снабу 17 тысяч р., за неплатеж счет арестован, попробуйте купите части

и материал с инструментом без денег. А в то же время колхозы должны МТС 85:90 руб. и не торопятся платить.

Порочный круг сомкнулся, тракторы стоят, ремонтировать «нечем», зябь не пашется. Грудно понять кто из указанных руководителей возмет первенство, но мы думаем, что найдутся люди и присудят по заслугам каждому.

Председателям колхозов необходимо поспешить с расчетами с МТС, этим они дадут возможность пустить в ход все тракторы и ускорить пахоту зяби.

А парторганизация должна принять самые решительные меры и план зяби выполнить до 10 октября.



Пограничник—орденосец, комсомолец С. И. ВЕРЯСОВ, участвовавший 25-го марта 1936 года в бою с японским отрядом напавшим на заставу им. КОСАРЕВА, приехал в отпуск в родное село Лебяжье (Мелекесский район), где встретился со своими товарищами—пограничниками приехавшими в долгосрочный отпуск.

НА СНИМКЕ: (слева) ВЕРЯСОВ С. И., ФРОЛОВ И. С. и ГОРБАЧЕВ П. Т., за беседой.

Будем брать пример с т. Отторова

Мы призывники Паракинского сельсовета, прочитав в газете „Сталинэнь кява“ письмо из части председателю сельсовета об успехах Красноармейца—стахановца тов. **Отторова**, гордимся своим старшим товарищем.

Тов. Отторов является для нас лучшим примером. Мы с большой радостью

идем в РККА и твердо обещаем, что будем служить и овладевать военной техникой, охранять нашу любимую Родину также, как это делает наш земляк тов. Отторов.

Призывники с Паракина: Чигирев М. Ф., Слушкин Д. А., Ледяйкин Г. М., Видманкин И. С., Яськин А. И. Пивцайкин И. Д.

Якстереармеецень Отторов ялганть аванзо

Татьяна Яковлевна я валонзо.

КЕНЯРДОМАНТЕНЬ АРАСЬ ПЕ

Колмо иесэ ульнесь Ваня, знярдо тетязо тусь войнав.

Ванядо башка кадоветь мартон эщо колмо эйкакшт, сехте покшось ульнесь кемець иесэ.

Ули паронок минек сестэ ульнесь ансяк наксадо кудо.

Пек стака ульнесь монень эйкакштнэнь трямс—пурназь кускасо тринь эйсэст.

Те берянь эрямонть эйстэ Ваня кайсь сэтьме, ялганзо ютксо будго пелезь лацо ащесь.

Ансяк мейле, кода сась минек Советской властесь, кода совинек колхозе эрямонок седе паролгадсь.

Ваня ды сазоронзо кармасть ударнасто работамо колхозсо: Ваня, армияв туемадо икеле колхозсто получакшнось казне—реве.

Якстере армиясо як Ваня парсте кармасть тонавтнем: мельзэнь паро, кода евтасть тень, што Ванянь начальникнэнь эйганзо кучеть вельсоветэнь председателентень Ванянь кувалт паро серма, што те сермасонть шныть Ванянь, ды кучить весе минек колхозниктнэнь пасмба Ванянь кисэ.

Монь кенярдоманть арась пе, арасть истят валт конатнень эйсэ монналь евтнемс те кенярдоманть. Натэ якстере армиясо пек парсте тонавтеть, секс монь церам Ваня истявадрясто тонавтни. Ванянь тонавтоманть кисэ монкучан **понш пасмба** сонзэ начальниктнэнь туртов, **Ворошилов** ды ине **Сталин** ялгатненень.

Сермадызе А. Б.

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Давно я горел желанием итти служить в Рабоче-крестьянскую Красную армию.

И вот настал день, в который сбылась моя заветная мечта. Меня назначили в симый, для меня любимый род-войск—бронетанковую часть.

Я люблю машину. Пятый год работаю трактористом. В 1936 году я заработал 400 трудодней.

Уходя в РККА я обещаю колхозникам и всем трудящимся района, что буду по стахановски осваивать сложнейшую технику военного дела.

Сбецаю славной большевистской партии, родному советскому прави-

тельству по их первому зову защищать страну советов до последней капли крови.

Пусть знает враг, что он будет иметь дело с непобедимой Красной Армией, с молодежью сталинской выучки, которая безгранично, как и все трудящиеся любит свою Родину, великую партию, вождя и учителя народов товарища **Сталина**.

Никакому врагу не дам отнять у нас счастливую и радостную жизнь, завоеванную героической борьбой под руководством партии **Ленина—Сталина**.

Призванный в РККА
М. Воробьев.

Буду зорко охранять границы Родины

С большим нетерпением я ждал дня призыва в Красную Армию.

К призыву хорошо подготовился: изучил винтовку, противогаз, сдал нормы на значек „Готов к труду и обороне.“

1-го октября 1936 года я был на призывной комиссии меня признали годным для службы в РККА и принял я ли в кавалерийскую часть войск НКВД.

Я не в состоянии описать эту радость. Мне

представлено почетное право с оружием в руках защищать свою любимую Родину.

И уходя на службу в Красную Армию даю обещание комсомольцам своего района, что буду отличным бойцом **Красной Армии**, буду зорко охранять неприкосновенность границ своей великой **Родины**.

Призванный в РККА
А. Синицин.
Б. Березники.



5-го сентября в Куйбышевском Районном Военном Комиссариате начался призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию граждан родившихся в 1914-15 г.

На СНИМКЕ: призывник, лучший спортсмен г. Куйбышева, Ю. Г. **БРАГИН** проходит медицинское освидетельствование.

Ответ. редактор А. С. БЕКШАЕВ.

Райлито № 116. Тираж 2000 экз., Типография Б-Березниковской райгазеты „СТ. КИЯВА“